ПРОИЗВОДНАЯ ФУНКЦИИ
Итак , мы вспомнили ,если y=f(x), то производная по переменной x обозначается так:
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image53.gif]
Производные функций вычисляются с применением следующих теорем:
ТЕОРЕМА 1. Производная от константы равна нулю.
[bookmark: ПроизвКонстанты]ТЕОРЕМА 2. Константу можно вынести за знак производной, то есть
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image54.gif]
[bookmark: ПроизвСуммы]ТЕОРЕМА 3. Производная суммы любого числа функций равна сумме производных этих функций. Для трех функций, например, имеем:
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image55.gif]
[bookmark: ПроизвПроизведения]ТЕОРЕМА 4. Производная произведения двух функций равна
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image56.gif]
[bookmark: ПроизвЧастного]ТЕОРЕМА 5. Производная частного двух функций равна
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image57.gif]
[bookmark: ПроизвСложнФункции]ТЕОРЕМА 6. Пусть y=F(u), где u=j(x), тогда
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image58.gif]
Комментарий. Эта теорема о производной сложной функции.
[bookmark: ТаблПроизв]Ниже приводится таблица производных элементарных функций:
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image59.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image60.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image61.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image62.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image63.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image64.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image65.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image66.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image67.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image68.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image69.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image70.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image71.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image72.gif]
Примеры вычисления производных простых функций:
Пример 1.
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image73.gif]
Комментарий. После применения теоремы о производной суммы (Теорема 3) образовалось три производных. Первая производная табличная, вторая сводится к табличной после вынесения константы за знак производной (ТЕОРЕМА 2), третья производная равна нулю, так как дифференцируется константа.
Пример 2.
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image74.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image75.gif]
Комментарий. После применения теорема о производной произведения (ТЕОРЕМА 4) возникло две производных. Первая производная сводится к табличным производным в результате применения теоремы о производной суммы (ТЕОРЕМА 3). Вторая производная является табличной.
Пример 3.
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image76.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image77.gif]
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image78.gif]

Комментарий. После применения теоремы о производной частного (ТЕОРЕМА 5) образовалось две производных. Вторая производная табличная, а первая в результате использования теоремы о производной суммы (ТЕОРЕМА 3) сводится к табличным производным.
Примеры вычисления производных сложных функций:
Пример 1. Вычислить производную от функции
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image79.gif]
Данную функцию можно представить как функцию от функции следующим образом:
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image80.gif]
Согласно теореме о сложной функции (Теорема 6) имеем
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image81.gif]
Заметим, что все производные, возникшие после взятия производной от сложной функции, являются табличными. Подставляя далее вместо функции u её выражение, окончательно получим:
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image82.gif]
Обычно все сказанное записывают в следующей укороченной форме:
[image: http://www.repetitr.h1.ru/math_volume/deriv_files/figures/Image83.gif]
Правила дифференцирования

1. (u+v)' =u' + v' ,
Пример.     

1. Найти производную функции y = x4 
   Р е ш е н и е: 
y' = (x4)' = 4x3

   2. Найти производную функции y = 3cos(x) 
   Ре ш е н и е:
y' = (3cos(x))' = -3sin(x)

   3. Найти производную функции y = tg (x)
   Р е ш е н и е:
 [image: Описание: http://mathem.h1.ru/examples/ex4_1.gif]

   4. Найти производную функции y = arcsin (x)
   Р е ш е н и е: 
[image: Описание: http://mathem.h1.ru/examples/ex4_2.gif]



2.(Cu)' =C u',

(uv)' =u' v + u v' ,

Пример.     


1. Найти производную функции y = sin (x) + x3 
   Р е ш е н и е: 
y' = (sin (x) + x3)' = cos (x) + 3x2

   2. Найти производную функции y = ln (x) + arctg(x) 
   Р е ш е н и е: 





[image: Описание: http://mathem.h1.ru/examples/ex5_1.gif]
[image: Описание: производная частного]

Пример.     

1. Найти производную функции 
[image: Описание: http://mathem.h1.ru/examples/ex7_1.gif].
   Р е ш е н и е:
[image: Описание: http://mathem.h1.ru/examples/ex7_2.gif][image: Описание: http://mathem.h1.ru/examples/ex7_3.gif]
   2. Найти производную функции 
[image: Описание: http://mathem.h1.ru/examples/ex7_4.gif]
   Р е ш е н и е: 
[image: Описание: http://mathem.h1.ru/examples/ex7_5.gif]
[image: Описание: http://mathem.h1.ru/examples/ex7_6.gif]
[image: Описание: http://mathem.h1.ru/examples/ex7_7.gif]
[image: Описание: http://mathem.h1.ru/examples/ex7_8.gif]


4.(f(g(x)))' =f ' (g(x))*g' (x),

Пример.   Найти производную функции y = (2x3 + 5)4.
   Р е ш е н и е: 
  1.Обозначим 2x3 + 5 = u ; тогда y = u4. 
  По правилу дифференцирования сложной     функции имеем
y' = (u4)'u (2x3+5)'x = 4u3(6x2) = 24x2(2x3 + 5)3 . 
2. Найти производную функции y = cos2x.
   Р е ш е н и е:
 y' = (cos2x)' = 2cos x (cos x)'=-2 cos x sin x = -sin 2x

   3. Найти производную функции y = sin(2x + 3).
   Р е ш е н и е: 
      y' = (sin(2x + 3))' = cos(2x + 3)(2x + 3)' = 2cos(2x + 3)

   4. Найти производную функции [image: Описание: http://mathem.h1.ru/examples/ex8_1.gif]   
   Р е ш е н и е: 
   Находим
[image: Описание: http://mathem.h1.ru/examples/ex8_2.gif]
 
  5. Найти производную функции y = ln(x2+5).

   Р е ш е н и е:  
   Находим
[image: Описание: http://mathem.h1.ru/examples/ex8_3.gif]
Домашнее задание:
1. 
Найдите производные функций:  а) f(x) = 5х4 + 3х2 – 8х – 9;  б) g(x) = ; 

в) q(x) =  г) u(x) = sin 5x
1. Найдите производную функции f  и вычислите её значение в указанной точке:

а) f(x) = sin 2x, x = ;  f(x) = (2x –3)4, x = 1
1. Найдите точки, в которых производная данной функции равна нулю: f(x) =x3 - 9 x2
1. 
Решите неравенство методом интервалов 




[bookmark: _GoBack] Уважаемые студенты, жду домашнее задание на электронный адрес: RahmatullinaGX67@yandex.ru  до 03.05.2020. СПАСИБО.
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